

Rendkívüli kiadás!

Csikszereida, 1914. évi augusztus 8.

CSIKI LAPOK és SZÉKELYSÉG

Táviratok!

A görög-keleti egyházmegye proklamációja.

Budapest, 1914. augusztus 8-án.

(Hivatalos jelentés). Kristea Miron karánsebesi görög-keleti román püspök folyó hó 7-iki kelettel az egyházmegyéje hieveihez pásztorlevelet intéz, melyben a Szerbia elleni háborunkat jogosnak és igazságosnak hirdeti és buzdító szavakkal fordul hieveihez, akiktől elvárja, hogy a trón és a haza iránti hűségükben törhetlenül ki fognak tartani. Az egyház, mely erre a hűségre nevelte a román népet, meglepődéssel látja, hogy nevelésének örvendetes eseménye az a mostani lojalitás, amelyet e válságos időkben tanusít a román nép a trón, a haza és az uralkodóház iránt. Tudjuk — ugymond a püspök — hogy a szerb királyság, a Dunának egy része mentén húzódik el, Orsovától—Pancsováig, tehát a karánsebesi gör. kelet. egyházmegye határának közvetlen szomszédságában és bár az ellenség még gondolni sem merészkedhet arra, hogy hazánk területét átlépje, mégis egyházmegyénk hieveinek résen kell lenniök az ellenség minden mozdulatával szemben, fogadjátok — írja a püspök — lelkesedéssel a vidéketeken átvonuló harcosokat. A hazának minden igaz fia köteles mindenben segítőkészet nyújtani azoknak, akiknek kezébe most is van téve az ország sorsának ügye és jövőjének minden boldogsága. Gondoskodjatok azokról a hitvesekről és gyermekekről, akiknek férjei kivonultak a terület mezejére. Ne feledkezsetek meg sohasem arról, hogy hadba vonuló fiaink és hozzátartozóik szenvedésük árán válják meg életünket és jövőnket. A pásztorlevél felhívja ezután a román néket, hogy minél tömegesebben jelentkezzenek a vörös keresztnél és nyújtsanak segédkezést ott, ahol erre a segítségre szükség van.

Figyelmezteti a népet, hogy óvakodjanak minden olyan cselekedettől, amely a közigazgatási hatóságok rendkívüli munkáját megnehezíti. Kerüljék a korcsmákat és általában a háborus időkhöz méltó emelkedettséggel legyenek érdemesek a trón és a haza védelmében valláskülönbőség nélkül nagy jövőre hivatott harcosokhoz.

Vörös-kereszt-egylet gyűjtése.

Ujvidék lelkes polgársága a vörös-kereszt-egylet nemes önfeláldozó tevékenységének megkönnyítésére gyűjtési akciót indított, mely ezideig is fényes eredménnyel járt. A gyűjtés alig pár nap alatt tekintélyes összeget eredményezett. Jellemző a délvidéki hangulatra, hogy az adakozók túlnyomó része szerb nemzetiségű.

Lüttich bevétele.

(Hiv. jel.) Egy kisebb német lovas csapat Lüttich városba bevonult és nagy riadalmat keltett. A várparancsnokot elakarták fogni, de még időjében elmenekült.

Kopenhága semlegessége.

Budapest, 1914. augusztus 8.

(Hiv. jel.) A kopenhágai kormány hivatalosan kijelentette, hogy semleges marad a német-angol hadviselőkkkel szemben.

Montenegró hadüzenete Ausztria-Magyarországnak.

Cetinje, 1914. augusztus 7.

(Hivatalos jelentés.) Montenegró közölte Ottó osztrák-magyar követtel, hogy Ausztria-Magyarországgal szemben háborus állapotban levőnek tekinti magát. Erre követünk kikérte utlevelét és elhagyta Cetinjét.

Harctéri hírek.

Budapest, augusztus 8.

(Hivatalos jelentés). A két harctérről érkező jelentések, miként várható is volt, általában kedvezők, habár érthető módon egyelőre csak kisebb harcokról szólnak. A déli harctéren Wardiste Rudó bosnyák határvonalon a szerbeknek egy betörését a határon levő csapataink visszautasították.

Augusztus 6 ára virradó éjjel ugyancsak meghiúsult a montenegróiaknak az a törekvése, hogy a Trebinje felől előre haladjanak. Ez a betörés különben is a nemzetközi jognak flagrns megsértése, mert Montenegró követünknek csak augusztus 5-én fél 6 órakor délután adta át hadüzenetét, de megvonta a lehetőséget attól, hogy a követ erről kormányunkat azonnal értesítse, másfelől azonban örvendetes tanubizonyosságát adta ez annak, hogy népünk lelkesen közreműködik a betörések visszautasításában.

Egyesült hadaink előnyomulása.

(Hivatalos). Oroszország ellen folyó hó 6-án délután Krakkó mellett offenzívával kezdődött meg a háboru Erős lovasság, kerékpár és gyalog csapataink orosz területre törtek, bevették Olkus és Woltrót városokat és egyesültek a Benschanahig előre haladt német csapatokkal.

A Krakkótól északra fekvő és a Novobrecskónál, az északi Visztula partmentén, az orosz határszálen elterülő magaslatok a mi birtokunkban vannak. A lengyel lakósság lelkesen csatlakozott csapatainkhoz.

Csapataink mozgósítása és felvonulása program szerint nyugodtan folyik. A tisztok és legénység emelkedett hangulatban várják az eljövendő nagy eseményeket.

Ára 6 fillár.